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Esercizio 1)
Si consideri il seguente problema di programmazione lineare continua:

max(z = 2x, +4x,)
x, +2x; <10
X +x,+x,26
- X, +x, —x;<3

X, X, x3 =2 0

Determinare:

= una soluzione di base ammissibile, mediante il metodo del simplesso duale;
= una soluzione ottima;
= una soluzione di base non ammissibile, con z > 0.

Esercizio 2)

Risolvere il seguente problema di programmazione lineare continua, attraverso lo studio del
suo duale.

min(z = 20x, +8x,)
X, +4x, +4x, 24
2x, —5x, —2x; <-8
x, <0

x, 20

x <0




Esercizio 3)
Presentare una formulazione matematica del problema di assegnazione, commentando

variabili, obiettivo e vincoli.
Successivamente, nel contesto del metodo ungherese, descrivere un algoritmo per determinare

un minimo ricoprimento degli zeri.

Esercizio 4)
Per la rete di seguito riportata, determinare un albero dei percorsi minimi con radice nel nodo

A, utilizzando I’algoritmo di Dijkstra.
Determinare, successivamente, un minimo albero ricoprente.
Specificare il costo di entrambi gli alberi.
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Esercizio 5)
Si determini, se esiste, una soluzione ottima per il seguente problema di programmazione

lineare intera, utilizzando il metodo dei piani di taglio di Gomory.

max(z = 4x, +x,)
4x, +3x, <9
2x,+5x, <6
x, x, = 0 eintere



